



ZDRUŽENIE MIEST A OBCÍ SLOVENSKA

Branislav TRÉGER
predseda ZMOS

Bratislava 4. 2. 2021

č.: SRC-24/12/2021-24/2021

Vážený pán minister,

Združenie miest a obcí Slovenska s prekvapením a nepochopením prijalo informáciu o vydaní smernice MŠVVaŠ SR č. 75/2020, ktorou sa mení smernica č. 34/2014, ktorou sa určuje postup okresného úradu v sídle kraja pri potvrdzovaní obce ako školského úradu a pri posudzovaní odborného zabezpečenia činnosti obce a samosprávneho kraja ako školských úradov v znení neskorších aktov riadenia.

Vydanie predmetnej smernice, spôsob jej vypracovania a vydania, a najmä jej obsah považujem za závažný zásah do plnenia prenesených úloh zo strany štátu na samosprávy. Z uvedeného dôvodu bola táto smernica predmetom rokovania Predsedníctva Združenia miest a obcí Slovenska 28. januára 2021, ktoré ma uznesením zaviazalo tlmočiť Vám nasledovné stanovisko Predsedníctva ZMOS k tejto smernici.

ZMOS zásadne nesúhlasí s obsahom a najmä spôsobom vydania smernice MŠVVaŠ SR č. 75/2020, ktorou sa mení smernica č. 34/2014, ktorou sa určuje postup okresného úradu v sídle kraja pri potvrdzovaní obce ako školského úradu a pri posudzovaní odborného zabezpečenia činnosti obce a samosprávneho kraja ako školských úradov v znení neskorších vnútorných aktov riadenia.

Spôsob, ktorým bola smernica vydaná naznačuje, že MŠVVaŠ SR nechápe samosprávu ako partnera, ale ako podriadeného štátnemu aparátu..

Novelizácia smernice bola prijatá v období, v ktorom sa na samosprávu prenášajú nové úlohy spojené so zavedením povinného predprimárneho vzdelávania a to bez zvýšenie finančných zdrojov, naopak, táto smernica ich ešte znižuje.

ZMOS zastáva názor, že namiesto zvýšenia minimálneho počtu žiakov základných škôl na vytvorenie zamestnaneckého miesta malo ministerstvo novelizovať smernicu tak, aby sa do tohto počtu započítali aj päť-ročné deti, ktoré v tomto roku majú začať plniť povinné predprimárne vzdelávanie.

Vydanie predmetnej smernice ZMOS vníma ako jeden z ďalších krokov smerujúcich k opätovnej centralizácii verejnej správy v oblasti školstva a to bez vykonania príslušných odborných analýz ministerstvom a napriek výsledkom existujúcich analýz vykonaných ZMOS v uplynulých 4 rokoch, ktorých výsledkami disponuje aj ministerstvo.

Vážený pán minister,

dovoľujem si Vás požiadať o uskutočnenie pracovného stretnutia, samozrejme za dodržania prísnych hygienických opatrení, predmetom ktorého by malo byť prehodnotenie predmetnej smernice a riešenie jej dopadov na plnenie úloh samosprávy a v neposlednom rade riešenie finančných dopadov vyplývajúcich z riešeni pracovno-právnych vzťahov so zamestnancami, ktorých pracovné miesta sú v zmysle predmetnej smernice zrušené.

S úctou



*Mgr. Branislav Tréger, PhD.
predseda Združenia miest a obcí Slovenska*

**Vážený pán
Branislav Gröhling
minister
Ministerstvo školstva,
vedy, výskumu a športu SR
Stromová 1
813 30 BRATISLAVA**